



## 哈市上半年外贸进出口总额226.8亿元

同比增长46.7%，增速位列全国15个副省级城市首位

本报讯(记者 陈悦)记者从市商务局获悉,今年上半年,哈尔滨市外贸进出口总额226.8亿元,同比增长46.7%,进出口增速在全国15个副省级城市中排名第一,其中汽车出口成为外贸出口新增长点。

上半年,哈市进出口货物贸易完成226.8亿元,同比增长46.7%,增幅高于全省(16.6%)30.1个百分点,高于全国(2.1%)44.6个百分点,在全国15个副省级城市中排名第一。其中,进口151.4亿元,增长41.5%,高于全

省进口增速31.1个百分点;出口75.4亿元,增长58.6%,高于全省出口增速14.9个百分点。

据市商务部门分析,进出口良好的增速指标主要来自对俄贸易结构不断优化、相关政策接续实施等。哈市对俄贸易结构不断优化,经营主体活力持续向好,进出口值稳步增长,俄罗斯稳居哈市贸易伙伴首位。同时,随着促进外贸稳规模优结构相关政策的落地实施,哈市外贸企业的信心得到更大提振,其中民营企业作为哈市外

贸第一大经营主体,占进出口比重近六成,显示出持续发展壮大的强劲动力与韧性。上半年,粮食、能源、资源类大宗商品进口为哈市进出口保持双位数增长提供了强有力的支撑。

汽车出口成为外贸出口新增长点。2022年,哈市获批为国家二手车出口试点城市,作为重点培育的外贸新业态,二手车出口业务发展势头较好,上半年,汽车(包括二手车)出口953辆,出口额3亿元,增长17倍以上,成为哈市外贸新增长点。

## 习近平在四川考察时强调

# 推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

## 返京途中在陕西汉中考察



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是25日下午,习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是26日下午,习近平在位于德阳市广汉市的三星堆博物馆文物保护与修复馆,同现场工作人员亲切交流。

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,全面学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程,深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我

国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命,立足本地实际,明确发展思路和主攻方向,锻长板、补短板,努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破,推动新时代治蜀兴川再上新台阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日,习近平在四川省委书记王晓晖和省长黄强陪同下,先后来到广元、德阳

等地进行调研。

25日下午,习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关中原通往四川盆地古蜀道的重要路段,有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道发展历程、翠云廊整体情况介绍,沿古道步行察看千年古柏长势,详细询问历史上植柏护柏情况。他指出,这片全世界最大的人工古柏林,之所以能够延续得这么久、保护得这么好,得益于明代开始

颁布实行“官民相禁毋伐”、“交树交印”等制度,一直沿袭至今、相习成风,更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们,抓生态文明建设必须搭建好制度框架,抓好制度执行,同时充分调动广大人民群众的积极性主动性创造性,巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前,他嘱咐当地负责同志,要把古树木保护好,把中华优秀传统文化传承好。

位于德阳市广汉市西北鸭子河南岸的三星

堆遗址,代表了数千年前的古蜀文明面貌和发展水平,是同时期长江流域文化内涵最丰富、面积最大的都城遗址。26日下午,习近平来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆,习近平走进文保修复工作区,仔细察看文物保护修复工作流程细节和最新技术,同现场工作人员亲切交流。(下转第四版)

## 许勤梁惠玲拜会全国政协副主席王勇

蓝绍敏参加

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)7月25日至29日,全国政协副主席王勇率全国政协外委委员视察团,围绕“推进新时代东北全面振兴”在我省开展专题视察。期间,省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨拜会王勇一行。省政协主席蓝绍敏参加拜会。

视察团对近年来黑龙江振兴发展取得的成就给予高度评价,一致认为黑龙江省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记对东北振兴和黑龙江工作作出的重要讲话重要指示精神,心系“国之大事”,主动服务国家大局,全力维护国家粮食安全,扎实推进农业农村现代化,着力构建现代化产业体系,切实筑牢国家生态安全屏障,加快推进高水平对外开放,持续保障和改善民生,全面振兴全方位振兴取得扎实进展。此次专题视察,是全国政协贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央重大决策部署的具体举措,视察团将根据全国政协工作安排部署和王沪宁主席要求,深入开展调查研究,全面掌握相关情况,充分反映各方意见建议,为推动黑龙江和东北全面振兴取得新突破作出积极贡献。

许勤代表省委、省政府、省政协对王勇一行来我省开展专题视察表示欢迎,对全国政协长期以来给予黑龙江的关心支持表示感谢。他说,黑龙江省委省政府坚定不移贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署,坚决扛起维护国家“五大安全”重大政治责任,着力建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,优化重构创新体系、产业体系、开放发展体系和人才政策体系,加快推进高质量振兴发展,努力把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实。希望全国政协继续关心支持龙江经济社会发展,在推进兴边富民、重大基础设施建设、粮食产能提升、对外开放合作等方面给予指导帮助,助力我省加快推动全面振兴全方位振兴,为中国式现代化作出龙江更大贡献。

全国政协常委、经济委员会副主任苗圩,全国政协常委、经济委员会副主任毕井泉,全国政协常委、教科卫体委员会副主任钱克明,全国政协常委、民革中央副主席刘家强及有关全国政协外委委员;省领导于洪涛、郝会龙、张亚中及省直有关部门负责同志参加拜会。



本报实习生 张雨萱 记者 张莹雷 高云) 随着一声清脆的鸣笛,7月29日上午,2023中国·哈尔滨轮滑马拉松世界杯、中国轮滑马拉松公开赛(哈尔滨站)暨2023年全国轮滑节正式开幕。

作为第四次在哈尔滨举办的经典轮滑赛事,今年的中国·哈尔滨轮滑马拉松世界杯由中国轮滑协会指导,轮滑世界杯马拉松组织(WIC)、黑龙江省体育局、哈尔滨市人民政府

主办,市体育局、哈尔滨新区管理委员会、市轮滑协会承办。2017年、2018年、2019年,已经有超过10万人次参与此项赛事的争夺,赛事也因此荣获省体育局、省文化和旅游厅授予的“2019黑龙江省体育旅游精品赛事”和“2019黑龙江省体育产业示范项目”称号。

与以往不同的是,今年的赛事以“玩的就是心跳,眼前即为远方”为主题,并与中国轮滑马拉松公开赛哈尔滨站暨2023年全国

国内外轮滑高手奋勇争先。 本报记者 韩伟摄

轮滑节及轮滑博览会、轮滑嘉年华、轮滑狂欢夜同期举行,形成“五位一体”的赛事集合,为哈尔滨打造了一项全新的轮滑及全民健身狂欢盛宴。

作为轮滑世界杯组织(WIC)举办的唯一一项国际级轮滑马拉松高水平赛事,今年的轮滑马拉松世界杯共设法国雷恩、葡萄牙丰沙尔、意大利拉奎尔、中国哈尔滨、德国柏林和美国萨拉塔塔6站,其中,

德国柏林站为总决赛,而美国萨拉塔塔站为附加表演赛,不影响选手们今年的总成绩。因此,哈尔滨站为总决赛前的收官之战和唯一设立在亚洲的一站,比赛成绩将直接决定运动员总决赛的参赛资格。来自13个国家和地区的68名顶级专业运动员来哈参赛,为冰城广大轮滑爱好者奉献一场阵容最强、星光熠熠的轮滑顶级赛事。

轮滑马拉松世界杯组织执行主席斯克里克庭在致辞中表示,时隔4年,这项曾在哈尔滨连续举办过3届的赛事重新回到松花江畔,哈市民与来自世界各地的运动员共襄盛举。“许多运动员是直接来自在法国进行的欧洲锦标赛上赶来的,之后在德国还有更加精彩的总决赛角逐。为了庆祝轮滑马拉松世界杯回归哈尔滨,运动员们不远万里来到这里参赛。我代表所有运动员感谢哈尔滨为大家提供了回到这里参加比赛的机会。”斯克里克庭说。

除了轮滑世界杯外,中国轮滑马拉松公开赛(哈尔滨站)暨2023年全国轮滑节将会集全国26个省136个地市的6193名运动员前来参赛,成为集中展示轮滑项目及全民健身在哈尔滨发展成果的平台。哈尔滨市首届国际轮滑博览会集结近百家参展商,在为观众们带来前所未有体验的同时,力争打造一个聚集轮滑爱好者、专业人士和多产业协调发展的综合性经济平台。在首次举办的轮滑嘉年华和狂欢夜上,轮滑、极限轮滑、花桩、轮滑舞、轮滑球等项目轮番上演,颁奖晚会和互动游戏等环节将让广大市民和轮滑爱好者享受一场精彩的视听盛宴,赛事吉祥物“哈宝”将萌翻全场。

举办方表示,希望通过打造“五位一体”的赛事集合,彰显“政府搭台,市场主体唱戏;体育开腔,文旅商演”的办赛新格局,引领体育赛事新时尚,打造哈尔滨轮滑马拉松城市体育新名片。(相关报道见第三版)

## 哈尔滨轮滑马拉松世界杯开赛

时隔4年回归冰城,打造全民健身狂欢